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Onepaunmn Hag, oTAeNbHbIMU BUTamK

e Jlornyeckme MHCTPYKUMN o BuToBbIE U BaliTOBbIE

— AND BT

— OR -

— XOR — BTS

- NOT - BTR
e CAoBUrn 1 BpalleHus _ BTC

— SAR

— SAL, SHL — BSR

B RgR — SETcc

— ROL

_ RCR — TEST

— RCL
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CaBur BneBO

HayanbHoOe cocToAaHue

CF
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Mocne casura Ha oauH paspaa: SHL/SAL
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Mocne casura Ha 10 pa3psaaos: SHL/SAL
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Jlornyeckuun caBur BNpaBso

HayanbHOe cocTosiHMe OnepaHp,

CF

iooco0o10001000100010001000100011 11

[locne casura Ha oauH pa3spaa: SHR

0

co10001000100010001000100010001 11

[Nocne casura Ha 10 pa3pagos: SHR

00—

oococoo0oo00O0OO0O0C1000100010001000100010




ApndmeTnyeckmnm caBuUr BNpaso

HayanbHoe cocToAHMe (NoN0XKUTE/IbHOE YNC/O0)

CF

co1000100010001000100010001000 11

Nocne casura Ha oguH paspag: SAR

— 0010001000100010001000100010001

—

HayanbHoe cocTosiHue (oTpuuaTenbHOE YMUCO0)

CF

11000100010001000100010001000 11

Nocne casura Ha oguH paspag: SAR

— 1110001000100010001000100010001

—
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char upndown(char x) {
return (x << 8) >>

}

85

Yr1o BepHeT upndown(42); ?
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UHcTpyKkumnsa ROL

31 0
CF |- OnepaHg npneMHuKk (NamaTb UK PErnucTp) -<—
31 UHcTpyKuma ROR 0
e OnepaHg npyeMHuKk (NamaTb UK PernucTp) » CF
31 UHcTpykumua RCL 0
CF |<— OnepaHg NpueMHUK (NamMsTb UK PEMNCTP) -
31 UHcTpyKuma RCR 0
> OnepaHg npueMHuKk (NamaTb UK PerucTp) —>»| CF
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unsigned sha256_ fl(unsigned x) {

unsigned t;

t = ((x > 2) | (x << ((sizeof(x) << 3) - 2)));

B 2008 roay Intel 6b111 3asaBnEHDI
HOBble KOMaHAbl, NOAAEPKMBAOLWME
wundposaHue AES: AESENC, AESDEC,
AESENCLAST, AESKEYGENASSIST, ...

// (1)

t 2= ((x >> 13) | (x << ((sizeof(x) << 3) - 13))); // (2)
t 2= ((x > 22) | (x << ((sizeof(x) << 3) - 22))); // (3)

return t;

}

Kpuntorpaduyeckune
xew-pyHKummn H(X):
 HeobpaTumocTb
H(X) = m, m — 3agaHo
* CTOMKOCTb K KONNN3UAM
nepBoro poaa
H(M) = H(N), M —3apaHo
* CTOMKOCTb K KONNM3NAM
BTOPOro poaa
H(M1) = H(Mz)

global sha256_f1

sha256 f1:
push
mov
mov
pop
mov
mov
ror
ror
xor
ror
xor
ret

ebp

ebp,
edx,
ebp

eax,
ecx,
eax,
ecx,
eax,
edx,
eax,

esp
dword [ebp+8]

edx
edx
13
2
ecx
22
edx

we e e e e Wwe we we o

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)
(9)

10




ObpaTHana 3aga4a

static int a, b, ¢, d;

22?

mov
mov
or
sal
add
mov
mov
sar
idiv
mov

eax, dword [b]
edx, dword [c]
al, -1

eax, 3

edx, eax

dword [a], eax
eax, edx

edx, 31

dword [d]
dword [c], eax

e e e e e e e e Ve Vo

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)
(9)
(10)




Onepaunmn Hag, oTAeNbHbIMU BUTamK

e Jlornyeckme MHCTPYKUMN o BuToBbIE U BaliTOBbIE

— AND BT

- OR -

— XOR — BTS

- NOT — BTR
e CAoBUrn 1 BpalleHus _ BTC

— SAR

— SAL, SHL — BSR

— ROR — SETcc

— ROL

_ RCR — TEST

— RCL
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[anee...

e ApudmeTmnKa
e Onepaunm Hag MaLMHHBbIMM CIOBaMM

e Peanim3auuma ynpasaAaloLWMX onepaTtopos A3biKa Cu
— YcnoBHaA nepegaya AaHHbIX
— OpraHusauma UMKNoB
— OnepaTtop switch

13



Jec Ycnosue OnucaHue

JE ZF PasHo / Honb

JNE ~ZF He paBHo / He HO/b

JS SF OTpuuaTenbHoe Yncno

JNS ~SF HeoTpuuatenbHoe Yncao

JG ~(SFAOF)&~ZF |bonblie (3HaKoBble yncna)

JGE ~(SFAOF) Bonblwe nnbo paBHO
(3HaKoBble Yncna)

JL (SFAOF) MeHbLe (3HaKoBble Yncna)

JLE (SFAOF) | ZF MeHblie nmbo paBHO
(3HaKoBblE Yncna)

JA ~CF&~ZF Bonbuwe (4Yncna 6e3 3HaKa)

JB CF MeHbue (Yncna 6e3 3HaKa)

14




CpaBHeHMe 3HAaKOBbIX Yncen

y

MepexogumoT (X V y) K (X-y)

OF, 5F

N
=\ 77
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CpaBHeHMeE: co 3HaKom U be3

¥ Yy
T o
/ 7
..... i Z
ST
6 oSttt Sty
[ ] -
5
e | 1|23 4
X u
]
7 -1 3 N
- |
2 2 %
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-3 1 /
%
-4 e | e
Z
e 1 2 3 4 5 6 7
000 | 091 | 910 | 811 | 160 | 101 | 110 | 111
e 1 2 3 4 5 6 7
be33HakoBoe
4Yynucno
e 1 2 3 -4 -3 -2 -1 3HEKOBOE

4Yyucno
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YcnoBHaA nepeaaya AaHHbIX

val = Test ? Then Expr : Else Expr;

val = x>y ? X-y : y-X;

nt = I(Test); tmp _val = Then_ Expr;

if (nt) goto Else; val = Else Expr;

val = Then_ Expr; t = Test;

goto Done; if (t) val = tmp val;
Else:

val = Else Expr;
Done:




int absdiff(int x, int y) {

int result;

if (x > y) {
result = x-y;
} else {

result = y-x;

¥

return result;

}

int absdiff(int x, int y) {
return (X > y)? X-y: y-X;

bonee KopoTkaAa 3anuchb ..

edi

esi

Pernctp | 3HayeHue

X

Y

absdiff:

mov edx, edi
sub edx, esi
mov eax, esi
sub eax, edi
cmp  edi, esi
cmovg eax, edx

; tmp_val:edx = x-y

result:eax = y-x

; Compare Xx:y
If >, result:eax = tmp val:edx

20




OnepaTo

int pcount _do(unsigned x) {
int result = 0;
do {
result += x & 0x1;
X >>=1;
} while (x);
return result;

}

0 do-while

int pcount_do(unsigned x) {
int result = 0;

loop:
result += x & Ox1;
X >>=1;
if (x)
goto loop;

return result;

¥

21




Peructp | 3HayeHune

OnepaTtop do-while

int pcount _do(unsigned x) {
int result = 0;

edx X loop:
ecx result result += x & 0x1;
X >>=1;
if (x)
goto loop;
return result;
}
mov ecx, © 5 result = ©
L2: ; loop:
mov eax, edx
and eax, 1 5 t=x&1
add ecx, eax ; result += t
shr edx, 1 5 X >>=1
jne .L2 ; If !'o, goto loop 22




OnepaTtop while

int pcount_while(unsigned x) {
int result = 0;
while (x) {
result += x & 0x1;
X >>= 1;
}

return result;

}

int pcount_do(unsigned x) {
int result = 0;

loop:
if (!x) goto done;
result += x & 0x1;

X >>= 1;
goto loop;
done:

return result;

}

int pcount_do(unsigned x) {
int result = 0;
if (!x) goto done;

loop:
result += x & 0x1;
X >>= 1;
if (x)
goto loop;
done:

return result;

}

23




Onepatop for

#define WSIZE 8*sizeof(int)

int pcount_for(unsigned x) {
int 1i;
int result = 0;
for (i = @; 1 < WSIZE; i++) {
unsigned mask = 1 << 1i;
result += (x & mask) != 0;

}

return result;

}

int pcount_for gt(unsigned x) {
int 1i;
int result = 0;
1= 0;
if (!1(i < WSIZE))
goto done;
loop:
{
unsigned mask = 1 << i;
result += (x & mask) != 0;

}
i++;
if (i < WSIZE)
goto loop;
done:

return result;

¥
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int fib(int x) { // x >= 1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X=-3
for (i = 0; 1 < x; i++) {
res = p _pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

9;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor edx,
mov ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov edx,
mov ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e

e

p_pred
pred
res




int fib(int x) { // x >= 1
int i;
int p pred =
int pred 1;
int res = 1;
X--3
for (i = 0; 1 < x; i++) {
res = p _pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

9;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor edx,
mov ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov edx,
mov ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

%
X

; p_pred
; pred
; res




int fib(int x) { // x >= 1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X=-3
for (1 =0; 1 < x; i++) {
res = p _pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

9;

¥

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor edx,
mov ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov edx,
mov ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e

e

p_pred
pred
res




int fib(int x) { // x >= 1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X=-3
for (i = 0; 1 < x; i++) {
res = p _pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

9;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor edx,
mov ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov edx,
mov ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e

e

p_pred
pred
res




ObpaTHana 3aga4a

mov edx, dword [ebp+8]
mov eax, ©

test edx, edx

je .L7

.L10:

Xor eax, edx

shr edx, 1

jne .L10

.L7:

and eax, 1

e Woe e Wwe Wwe W e e we woe

(1)
(2)
(3)
(4)

(5)
(6)
(7)

(8)

int f(unsigned x) {

int val = ©;
while (

}

return

) A

J
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